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De voorzitter van de Tweede Kamer 
Postbus 20018 
2500 EA   Den Haag   
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Uw kenmerk  

2030407670 

   

Hierbij stuur ik u het antwoord op de vragen van het lid Eijsink (PvdA) van uw Kamer inzake de 
integratie van leerlingen met een handicap in het regulier onderwijs met het kenmerk 2030407670. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Rijnstraat 50, Postbus 16375, 2500 BJ  Den Haag T +31-70-412 3456 F +31-70-412 3450 W www.minocw.nl 



 
blad 2/2 

Vragen van het lid Eijsink d.d. 6 februari 2004, kenmerk: 2030407670 
 
1. 
Ja, ik heb kennisgenomen van het aangehaalde artikel in Trouw en de uitspraak van de 
voorzieningenrechter. 
 
2.  
De bepalingen in de wet zijn in het artikel niet goed verwoord.  
Er is in het onderwijs geen sprake van toelatingsrecht. Het bevoegd gezag beslist over de toelating van 
leerlingen. Daarbij moet rekening worden gehouden met de wettelijke voorschriften omtrent de 
toelating.  Voor toelating tot een school voor (voortgezet) speciaal onderwijs geldt, dat “de toelating tot 
die school niet mag worden geweigerd op de grond dat de leerling niet is aangewezen op het onderwijs 
van de school indien een commissie voor de indicatiestelling (CvI) heeft verklaard dat de leerling 
toelaatbaar is tot een van de onderwijssoorten, die door de school wordt verzorgd …” (artikel 4, lid 4, 
WEC).  Met andere woorden: toelating mag niet worden geweigerd op grond van de aard van de 
handicap. Voor het regulier onderwijs geldt deze bepaling niet:  het bevoegd gezag van een reguliere 
school kan besluiten een leerling met een leerlinggebonden budget niet toe te laten. In het wettelijk 
kader is echter wel een aantal bepalingen geformuleerd om te voorkomen dat lichtvaardig wordt 
besloten een leerling met een leerlinggebonden budget niet toe te laten. Zo zijn scholen verplicht 
beleid te formuleren ten aanzien van de opvang van leerlingen met een handicap of stoornis en dienen 
zij dit beleid in het schoolplan vast te leggen en moet informatie daarover worden opgenomen in de 
schoolgids. Op deze wijze wordt voorkomen dat de toelating van leerlingen met een handicap op 
willekeur berust. Bovendien moet een bevoegd gezag in geval van weigering kunnen aantonen dat het 
ondanks de extra middelen en de ondersteuning vanuit het (voortgezet) speciaal onderwijs niet in staat 
is om een passend aanbod voor de leerling te realiseren.   
 
3.  
Scholen mogen hun eigen afweging maken. Er dient wel een zorgvuldige afweging plaats te vinden 
tussen het individuele belang van de leerling versus het belang van de school (zowel m.b.t. de 
leerlingen als de leerkrachten). In het onderhavige geval is dat overigens ook gebeurd. De 
voorzieningenrechter geeft aan dat de school op basis van de beschikbare informatie in redelijkheid 
heeft kunnen beslissen. 
 
4. 
Zoals in het antwoord op vraag 2 is aangegeven, moet het formuleren van beleid ten aanzien van het 
bieden van onderwijs aan leerlingen met een handicap voorkomen dat het toelaten van leerlingen 
afhankelijk wordt van willekeur. Het bevoegd gezag moet een consistent toelatingsbeleid voeren. 
Daarnaast geldt dat ouders (en scholen) terecht kunnen bij de Adviescommissie toelating en 
begeleiding (ACTB) indien zich problemen voordoen bij de toelating tot een school. Tot slot hebben 
ouders de mogelijkheid om via de rechter het besluit van een bevoegd gezag te laten toetsen. 

 
 


